

# 公安部详解认定抢黄灯情形

## 已过线可继续通行

驾照新规将于2013年1月1日实施,其中关于“抢黄灯”的规定引起广泛关注。究竟什么情形会被认定为“抢”,什么情形才是守法通行呢?记者就此采访了公安部交管局有关负责人。

公安部交管局有关负责人介绍,根据《道路交通安全法》及其实施条例的规定,黄灯信号的作用是清空交叉路口,使已经越过停止线的车辆在黄灯期间快速

通过。黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行,未越过停止线的车辆不得通行。因此,抢黄灯同样属于不按交通信号灯指示通行的违法行为。

这位负责人明确,考虑到车辆制动距离、安全车距等因素,当黄灯亮起时,只要机动车车身任何一部分已经越过停止线的,车辆可以继续通行,不应当认定为抢黄灯。

此外,《道路交通安全法实施条例》规定,持续闪烁的黄灯属于闪光警示信号灯,提示车辆、行人通行时注意瞭望,确认安全后通过。此类信号灯主要目的是提醒和警示车辆和行人,不具有控制交通先行和让行的作用。

据介绍,目前在因不按交通信号灯指示通行违法行为导致的交通事故中,相当一部分是由于黄灯信号期间抢行、

且未能及时通过路口导致的。

“抢一秒,毁一生。”这位负责人表示,抢黄灯也许节省了几秒甚至是一秒,但可能就会发生车毁人亡的惨痛事故。必须提醒广大驾驶人,为了自己和他人的生命安全,驾车通过路口时一定要遵守交通信号,保持安全间距,不闯红灯,不抢黄灯。

(据新华网)



连续两场降雪,不仅严重影响了广大市民的出行,更将我市气温拉到了0℃以下。在寒冷的威逼下,人们出行个个都是“全副武装”,将自己包裹得严严实实。据气象信息显示,未来3天内,我市天气将逐渐转晴,气温也有所回升。图为寒冷天气中出行的人们。见习记者 李秋艳 摄

## 警民一家亲 共叙鱼水情

### 息县特巡警大队获赠匾额一幅

信阳消息(记者 张继疆 通讯员 王萌萌)“以前觉得警察没有什么了不起的,但是当你们把小孩安全送到我们手里,我们感觉到警察真是伟大,你们就是我们的亲人啊!”12月23日,息县彭店乡居民柳林与家人抬着写有“息县警察——人民的亲人”九个大大字的匾额来到息县公安局特巡警大队,向特巡警大队全体民警及队员表达衷心的感谢,临别时,柳林握着周国书大队长的手动情地说。

原来,2012年10月27日16时许,柳林、张双桃夫妻二人带着3岁的女儿小茹到息县城关镇北大街的华联超市购物。期间小茹出于好奇,独自跑到外边玩耍,大意的柳林与妻子并未在意,等购物出来时却发现孩子不见了,四处遍寻不着,焦急万分,便匆忙报了警。特巡警大队民警李耀华、张涛接到指令后,迅速赶到现场,仔细询问了小茹的体貌特征与穿着,并向大队作了汇报。大队长周国书对此高度重视,立即组织三中队全体民警在各巡区进行地毯式搜索。最终,功夫不负有心人,通过大队民警及队员的不懈努力,在离超市两公里外的土地局门前找到了走失的小女孩小茹,并将其安全护送给柳林夫妻。

虽然这件事已经过去两个月,但柳林与其家人对特巡警大队的这一善举却依然念念不忘,在与父亲商议后决定以送匾额这种特殊的方式表达谢意。

## 女子酒后欲轻生 巡警凌晨相营救

信阳消息(记者 张继疆 通讯员 王萌萌)2012年12月28日凌晨3时许,市公安局接报警:在民权大桥中央有一女子欲轻生。

老城派出所交巡警大队民警彭业勇、沈元中接警后迅速到达

现场。在现场,民警发现一位三十多岁的女子正站在民权桥中央外栏杆处号啕大哭,一只手抓住栏杆有跳河的可能。此时的桥面冰冻湿滑,寒风凛冽,情况十分危急。民警沈元中不停地和女子说话拖延时间分散其注意力,另

一民警彭业勇便从其身后位置慢慢向该女子靠近,在其还没有注意到身后有人时,迅速地拉住其胳膊,在另一民警的协助下,将其拉回路面安全处。经询问,该女子叫刘某(32岁,安徽人嫁到信阳),因丈夫有外遇身边无亲

人,加之喝点酒后一时想不开,想一死了之。民警了解情况后便耐心地开导她,最终女子放弃了轻生的念头,答应好好生活,民警这才放心地将其送到老城治安管理中队,并安排民警协助其寻找家人。

## 商城巡特警开展设卡堵截实战演练

信阳消息(记者 张继疆 通讯员 王萌萌)为进一步完善应急处置工作机制,有效检验巡特警在突发事件面前的快速反应能力和拦截盘查水平,更好应对可能发生的突发事件,确保社会治安秩序稳定,12月26日上午,商城县公安局举行应急处突快速集结演练,下午巡特警大队组织开展了设卡堵截实战演练,收到了良好成效。

此次演练以检验巡特警大队民警能否达到“招之即来、来之能战、战之能胜”的应急处突工作要求,以“县医院门前刚刚发生的一起抢劫案,两名犯罪嫌疑人乘一辆黑色无牌马自达 A6

轿车沿温泉大道向鲇鱼山水库方向逃跑”为模拟警情,通过对讲机指令巡特警大队迅速启动“设卡拦截”预案,到县看守所门前温泉大道西侧200米处设置卡点,对“犯罪分子驾驶的嫌疑车辆”进行妥善拦截与处置。

26日14时,指挥中心主任冯如先期到达参演单位和预设卡点,15时,县局指挥中心向巡特警大队通报模拟警情并对巡特警大队下达指令,要求按照预案要求开展处置工作。巡特警大队接指令后立即组织警力、配备装备、按照规定时间、到达指定地点开展设卡堵截。紧急出动、设置路障、截停

嫌疑车辆、控制搜查嫌疑人、搜查车辆、押解带离嫌疑人等处置过程规范有序、干净利落,15时40分,设卡堵截实战演练圆满结束。

此次应急演练,共出动民警8人,警车2辆,演练过程中,巡特警大队反应灵敏、集结迅速、分工明确、协调联动,参战民警着装规范、精神良好、装备齐全,取得了实战演练的预期效果。通过此次应急演练,进一步检验了巡特警大队应急处突的反应能力,提高了大队民警协同作战水平,增强了民警的备战意识和临战准备,为圆满完成“冬季打防管控冬季行动”工作任务打下了良好基础。



### 便民电话

信阳市区:0376

市长热线:12345  
 纪检举报:6208032 6224900  
 干部选拔任用监督电话:12380  
 行政审批服务热线:1601088  
 烟草专卖品市场监管举报电话:12313  
 劳动保障投诉:6235110  
 社会救助电话:6552041  
 法律援助咨询电话:12348  
 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355  
 住房公积金热线:6368300  
 市行政执法热线:6381234  
 国税稽查举报:6207648  
 地税稽查举报:1602366  
 安全生产举报:6365800  
 消防投诉:6334315  
 供电抢修:95598  
 自来水抢修:6222251  
 物价投诉:12358  
 火车站问询:6224114  
 汽车站问询:6227575  
 民航航班问询:6205656  
 法律咨询:6253148  
 公用电话投诉:6235102  
 有线电视维修:6224227  
 旅游咨询电话:6366825  
 旅游投诉电话:6366983  
 报警:110  
 交通事故:122  
 火警:119  
 天气:12121  
 急救:120  
 灭四害:6259868  
 环保受理热线:12369  
 燃气服务:6222536

信阳现代男科医院  
 专解男题  
 信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院  
 新农合定点医院  
 孕育热线:0376-6208222  
 地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)  
 (豫)医广[2012]第 02-22-063 号